

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5/1/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

**ΘΕΜΑ:** «Πώληση μεταχειρισμένων ελαστικών και ερωτηματικά ως προς τη νομιμοποίηση της διάθεσής τους στη λιανική πώληση, όσον αφορά στην καταλληλότητα και την ασφάλειά τους»

Κύριε Υπουργέ,

Έχει διαπιστωθεί τον τελευταίο καιρό ότι, **πολλά καταστήματα-βουλκανιζατέρ της χώρας εμπορεύονται παλιά ελαστικά οχημάτων**, τα οποία βρίσκονται “σε αρίστη κατάσταση”, όπως σχετικώς αναγράφεται στις ταμπέλες των καταστημάτων αυτών. Είναι όμως γνωστό ότι, σε κάθε αλλαγή ελαστικών, ο πελάτης πληρώνει ένα τέλος ανακύκλωσης, το οποίο αποδίδεται αρμοδίως σε επί τούτου αρμόδιο κρατικό φορέα. Εκ τούτου, προκύπτει το ερώτημα, **πώς τα συγκεκριμένα ελαστικά, ενώ θα έπρεπε δια της ως άνω διαδικασίας να έχουν πάει για ανακύκλωση, εν τούτοις, τα βρίσκουμε να πωλούνται εκ νέου** σε προθήκες των ανωτέρω καταστημάτων, και μάλιστα, “σε αρίστη κατάσταση”, όπως σχετικώς συνήθως αναγράφεται.

Πέραν τούτου, προκύπτει το ερώτημα για το **πώς εκδίδεται η άδεια πώλησης και διάθεσης αυτών των μεταχειρισμένων ελαστικών**, τη στιγμή που αυτά έχουν προηγουμένως αλλαχθεί, ακριβώς επειδή έκλεισαν τον κύκλο ζωής τους και κρίθηκαν ως μη ασφαλή. Τέλος, ερώτημα προκύπτει και ως προς το πού ακριβώς εντοπίζονται αποθηκευμένα προς πώληση αυτά τα ελαστικά, σε βουλκανιζατέρ ή αλλού, και με τι είδους παραστατικά αγοράζονται, προκειμένου να πωληθούν ως μεταχειρισμένα στα καταστήματα. Είναι εύλογο, εξ όλων των ανωτέρω, και με δεδομένες τις ενίοτε αφανείς διαδικασίες εμπορίας και εκμετάλλευσης των μεταχειρισμένων αυτών ελαστικών ότι, **τίθεται θέμα ασφαλείας των αυτοκινήτων και των επιβατών που τοποθετούν στα οχήματά τους, κατόπιν σχετικής αγοράς, μεταχειρισμένα ελαστικά.**

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Με ποια ακριβώς σχετική άδεια και με ποια εγγενή σχετικά χαρακτηριστικά καταλληλότητας κρίνονται και πωλούνται τα μεταχειρισμένα ελαστικά αυτοκινήτων ως “αρίστης κατάστασης” από τα καταστήματα πώλησής τους;
2. Ποια είναι τα βήματα ιχνηλάτησης προς διαπίστωση των σταδίων διακίνησης αυτών των ελαστικών, όσον αφορά στην αρχική προμήθεια και μεταπώλησή τους, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών παραστατικών;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου